

# 为社区搭建“心灵书吧” 居民送来上千册图书

快报·欢乐社区行

前天,现代快报欢乐社区行联合南京建邺区桃园居社区,在丹桂居小区举办了“书香满桃园,社区颂风雅”活动。现场,我们不仅搭建了图书置换平台,还专设少儿图书捐赠点,为社区“心灵书吧”添书。此外,社区还聘请少年志愿者担任“小小图书管理员”,为来“心灵书吧”的小读者做讲解、推荐好书。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖  
实习生 罗欣然



小朋友现场捐赠图书 现代快报记者 施向辉 摄

## 表演 大妈们爱跳舞也爱读书



精彩的文艺表演

为了给活动造势,社区夕阳红文艺团队的30多位大妈也主动加入进来,表演了好几个节目。

舞蹈队队长王玉兰今年63岁,她在舞蹈队已经“跳了”10年。王玉兰说,自己不仅爱跳舞,还爱看书,“跳舞是为了锻炼身体,读书则能增长知识、与时俱进。”

舞蹈队里65岁的蔡阿姨也表示:“锻炼好身体,给儿女减负。”

蔡阿姨还讲述了自己的故事:6年前,她被查出患了癌症,生活一下子失去目标,人也变得很消沉。但在舞蹈队队友的鼓励下,她逐渐乐观起来,重新回到舞蹈队。渐渐地,蔡阿姨的病情有所好转,如今她已经成了舞蹈队的主力队员。

“今天蔡阿姨表演了好几个节目呢。”王玉兰说,“跳舞、读书,就是她对抗癌症的秘方。”

## “好社工讲好故事”活动启动 谁是“最美社工”?

日前,由南京市公益创投协会举办的“好社工讲好故事”活动正式启动。5月~8月征集选拔后,将评出20名“最美社工”,成为南京社会工作者的代表。

实习生 罗欣然 现代快报记者 钟晓敏

## 90后当社工,一干就是4年

据主办方介绍,目前,南京市约有10万名社工。除了居委会的“小巷总理”,还有一些福利机构工作人员,以及社会组织中的专职、兼职人员。不过,很多人并不了解“社工”这份职业,觉得“社工就是帮工”“社工就是打杂的”。

“事实上,有很多社工在自己工作岗位上,干得非常出色。”南京市公益创投协会工作人员王琛说,南京市祖堂山社会福利院的刘振伟就是其中一个。

1990年出生的刘振伟,长得高大又帅气。很多人都不能理解,年纪轻轻的他为什么会选择到福利院,干伺候失能老人这份工作。“这是缘分吧。”刘振伟说,他高考前,奶奶得了脑血栓,半身不遂。

“瘫痪失能的老人太痛苦了。”刘振伟说,人人都会老,为了让老年人尤其是瘫痪失能老人度过一个愉快的晚年,他填报了大连一所学校的“老年服务与管理”专业。2011年毕业后,他来到南京,在祖堂山社会福利院做了一名社工。

一开始,很多人并不看好他,认为他肯定干不了粗活,坚持不了多久。不料,他一干就是4年。老人把大小便弄在裤子上,他帮忙换洗;老人心理有了问题,他就扮演“听众”,为老人解开心中结。

像他一样的好社工,还有很多。

## 寻找最美社工,欢迎来报名

美需要发现,美需要呵护。

本次“好社工讲好故事”活动,采用组织推荐、自荐的报名方式。凡是从事社会工作3年以上,在南京市社会组织、基层社会或街道、社会福利机构从事社会工作的人员都可以报名。

申报对象需要选取社会服务中一个或几个故事,写成2000字左右篇幅的演讲稿,并将材料打包发至njs-gyct@163.com邮箱。报名截止时间为5月31日。

7月份,南京市公益创投协会会将会将入选社工和主要事迹进行公示,并于8月份举办“好社工讲好故事”演讲会和颁奖会。欢迎社工踊跃报名,也希望大家积极推荐身边“最美社工”。报名电话:快报热线96060。

## 捐书 一个多小时收到上千册书

得知社区举办“书香满桃园,社区颂风雅”活动,并设置了图书捐赠点,不少居民早早来到活动现场,将自己整理好的图书捐赠出来。

家住龙江的邵文州特意和爸爸赶过来,捐了30多本书。“有科普图书,比如动物植物图文解说版,还有《快乐捏橡皮泥》插图版,小朋友看了书,很

容易学会捏橡皮泥。”在银城小学读一年级的邵文州说,这些都是自己幼儿园时期读过的书,前一天晚上,他和爸妈一起整理打包了一个晚上,“希望这些书,能给其他小朋友带来知识和快乐。”

短短一个多小时,捐赠点就收到上千册图书。作为回馈,社区准备了文具、手工编织的

小礼品送给热心人。

社区还在活动现场搭建了一个二手书置换平台,不少居民铺上地垫,摆上图书,“吆喝”起来。

今年52岁的陈强特别爱收集各地地图,每到一个地方,他都要收藏当地的风光名胜地图。前天,他把自己收集的100多张城市地图带到现场,想和

有需求的读者置换图书。“以前我都是收集旅游地图,现在我也更喜欢收集手绘地图,更有趣,也更具有收藏价值。”不少人对陈强收集的地图感兴趣,居民刘大爷便用一本老电影杂志,和他换了3张手绘地图。“各取所需,取长补短,这种方式蛮好的。”刘大爷连连为二手书置换平台点赞。

## 特写 社区聘任小小图书管理员



小小图书管理员

为了进一步完善社区“心灵书吧”的管理和建设,社区还首次聘请了少年志愿者,担任

“小小图书管理员”。这些图书管理员周末义务上岗,一边整理图书,一边为前来阅读的小读者做馆藏图书介绍,并推荐好书。

“我很愿意担任小小图书管理员,这样不仅可以服务他人,也能督促自己多读书,开阔眼界。”金中实小四年级的蒋逸作为“小小图书管理员”代表,还在现场向同龄人发出读书倡议,“希望大家能以读书为时尚,制订读书计划,每天坚持读书半小时。”

得知快报欢乐社区行有活动,热心读者夏传寿也想为大家尽一份力。他委托记者,转送了1000册由他创作的“语文学学习口诀汇编”。

67岁的夏传寿,从事教学工作已40年。“读书也许不是万能的,但不读书却是万万不能的,尤其是在这个科学技术日新月异的时代。”夏传寿把自己的读书方式概括为“三结合”:泛读和精读相结合、读和写相结合、读和用相结合,“泛读可以博览群书,博采众长;精读可

以精研细究,吸取精华。我是不动笔墨不看书,喜欢边看书边圈名言警句、写心得体会。我还常常把书中介绍的经验,用到自己的生活和工作中,扬长避短,借鉴发扬。”

夏传寿家是三代同堂,因为都爱读书,这个家庭去年入选首届全国“书香之家”。夏传寿说:“这是荣誉也是压力,是鼓励更是鞭策。”他希望每个人、每个家庭,都能倡导和发扬热爱读书的习惯,用读书充实人生,以书香温馨家庭。

## 便民 免费服务温暖社区居民

前天,快报便民服务团也来到活动现场,为居民提供医疗、法制宣传、手机贴膜、修家电等免费服务。

来自南京工程高等职业学校的大二学生姜坤,免费为居民贴手机膜,这是他这学期第四次参与快报社区行活动了。

据了解,南京工程高等职业

学校每个星期都会号召同学们参加公益活动,比如为环卫工人送早餐、教小学生写字画画、在地铁站服务等等。“这样才能体验生活。”和姜坤一起来的大三学生王飞说。

“你们大老远地来为居民服务,我们也要行动起来。”在小

区门口开理发店的陈先虎,也主动来到活动现场,为大家免费理发。很多老人孩子请他帮忙,一个上午,他就为20多人理了发。

卢其军则在现场为大家修理小家电。收音机、台灯、微波炉……一个上午,十几个小家电在他手中“起死回生”。58岁的何鹤守也没闲着,一上午为大

家免费修理了4辆自行车、3部电动车。

建邺区妇女联合会的志愿者为社区“心灵书吧”送来了八十多本书。活动结束后,他们还带着水果,慰问了小区两户贫困家庭。记者了解到,他们每年还会组织小区部分贫困儿童参加夏令营,给他们送“六一”礼物。